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Előterjesztők:

I. Előterjesztés

Tisztelt Képviselő-testület!

A Képviselő-testület a 2022. november 24. napi rendkívüli ülésén a 471/2022. (XI.24.) 
számú önkormányzati határozatával ideiglenes bizottságot állított fel. A Képviselő-testület 
az ideiglenes bizottság feladataként azt határozta meg, hogy a bizottság vizsgálja meg az 
Önkormányzat és az intézményei által kötött valamennyi szerződés és valamennyi pénzügyi 
teljesítés szabályszerűségét, szakmai indokoltságát a 2019. novemberét követő időtartam 
vonatkozásában.

A bizottság ezen feladatának teljesítéséhez az Önkormányzat részéről adatszolgáltatás lett 
volna szükséges a bizottság irányába, amely keretén belül az Önkormányzat rendelkezésre 
bocsátja a bizottsági munkához szükséges dokumentumokat.

A bizottság ezen adatszolgáltatás teljesítése érdekében 2023. március 27. napján ülést 
tartott, amely ülésen az 1/2023. (NI.27.) számú ÁIB határozatával felkérte a polgármestert az 
Önkormányzat, a Polgármesteri Hivatal, valamint a GAMESZ vonatkozásában, hogy a 
bizottság feladatának teljesítéséhez szükséges dokumentumok rendelkezésre bocsátása 
céljából járjon el.
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Az Önkormányzat, valamint a Polgármesteri Hivatal a mai napig nem bocsátott 
rendelkezésre semmilyen dokumentációt, amely alapján a bizottság a Képviselő-testület 
által hozott határozatnak megfelelően el tudná végezni a feladatát.

Tekintettel arra, hogy az Önkormányzat Képviselő-testületének határozatában 
meghatározott feladatok elvégzése a Polgármester mulasztása miatt akadályba ütközik, 
ezért a Képviselő-testület által külső szakértő megbízása szükséges az Önkormányzat és 
intézményeinek működésének átvilágítása érdekében. Az átvilágítás célja alapvetően is az 
lett volna, hogy az Önkormányzat működési kiadásainak csökkentésére vonatkozó javaslatot 
dolgozzon ki.

Ezen feladat elvégzésére a bizottságnak a fentiekben meghatározott okok miatt nem volt 
lehetősége.
Az Önkormányzat Átvilágítási Ideiglenes Bizottsága 2023. július 04. napján bizottsági ülést 
tartott, amelyen az 1/2023. (VN.04.) számú önkormányzati határozatot hozta meg a 
következő tartalommal:

„Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat Átvilágítási Ideiglenes Bizottsága felkéri a 
Bizottság elnökét, hogy az Önkormányzat, annak intézményei, valamint a Polgármesteri 
Hivatal átvilágításával kapcsolatos külső szakértői megbízáshoz szükséges 
előterjesztéseket készítse elő, valamint az előterjesztések benyújtásához szükséges 
intézkedéseket tegye meg. A Bizottság kifejezetten határoz arról, hogy az átvilágítási 
megbízás tárgyát az Önkormányzat működési kiadásainak csökkentésére, az Önkormányzat 
költséghatékonyságának növelésére irányuló javaslat megtételét célzó vizsgálat képezze. A 
Bizottság felhatalmazza a Bizottság elnökét, hogy amennyiben más önkormányzati 
bizottság, valamint a képviselő-testület tagjainak együttműködése szükséges az 
előterjesztések elkészítéséhez, akkor velük egyeztessen és az előterjesztéseket akár 
külön-külön, akár együttesen készítsék el, valamint terjesszék elő.

Határidő: 2023. július 04.
Felelős: Tímár Gyula elnök 
Végrehajtásért felelős: Tímár Gyula elnök”

A Bizottság határozata értelmében rendkívüli ülés tartása indokolt, hogy az Önkormányzat 
Képviselő-testülete az átvilágítás elvégzésére külső szakértő megbízásáról, a közbeszerzési 
eljárás kezdeményezéséről, valamint a szükséges források biztosításáról döntsön.

Az Önkormányzat Képviselő-testületének azért is kiemelten fontos döntenie az átvilágítás 
elrendeléséről, mivel T Polgármester és Jegyző Asszony folyamatosan megakadályozza 
azt, hogy a Képviselő-testület döntései alapján az képviselők ellenőrizhessék az 
Önkormányzat, valamint az Önkormányzat szerveinek működését, ezáltal pedig a képviselői 
munkájukat teljes információk birtokában láthassák el.

Másik fontos oka az átvilágítás elrendelésének, hogy az Önkormányzat gazdálkodása 
körében jogszabálysértések merültek fel az elmúlt időszakban. Ilyen például a Budapest I. 
Kerület Budavári Önkormányzat, mint megrendelő 2022. január 25. napján kötött 
vállalkozási szerződése a PRINT BROKERS TEAM Kft.-vel, mint vállalkozóval „nyomdai
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szolgáltatás 2022-2023.” tevékenység ellátására, amelyek szerződéssel kapcsolatban az 
alábbi aggályok merülnek fel.
Az Önkormányzat képviseletében a szerződés megkötése során V. Naszályi Márta 
polgármester járt el.

A vállalkozási szerződés 11. pontja szerint a vállalkozási díj megfizetésérére lapszámonként, 
teljesítési igazolást követően kiállított számla ellenében, 30 napos fizetési határidővel kerül 
megfizetésre a vállalkozó által megjelölt bankszámlaszámra átutalás útján.

Az Önkormányzat a vállalkozási szerződésben foglalt megrendelői kötelezettségekkel 
ellentétben a vállalkozási szerződés alapján elvégzett vállalkozói tevékenység 
ellenértékeként járó vállalkozói díjat három kiállított és igazolt teljesítési igazolás, továbbá 
számla esetében nem fizette meg. Az Önkormányzat annak ellenére nem fizette meg a 
vállalkozói díjat, hogy az Önkormányzatnak a szerződéses kötelezettség teljesítésére volt 
fedezete, továbbá a vállalkozó teljesítette a vállalkozási szerződés szerinti kötelezettségét.

A három Önkormányzat által meg nem fizetett számla adatai:
- számlaszám: PB-2022/664, kelte: 2022.08.01., összege: 1341.900.-Ft, vállalkozói
teljesítés: 2022.07.07., fizetési határidő: 2022.08.31., fizetési póthatáridő: 2022.10.14.,
önkormányzat általi teljesítés: 2022.10.15., késedelem: 45 nap;
- számlaszám: PB-2022/473, kelte: 2022.08.01., összege: 1341.900.-Ft, vállalkozói
teljesítés: 2022.06.09., fizetési határidő: 2022.07.07., fizetési póthatáridő: 2022.10.14.,
önkormányzat általi teljesítés: 2022.10.15., késedelem: 100 nap;
- számlaszám: PB-2022/471, kelte: 2022.06.14., összege: 1.552.500.-Ft, vállalkozói
teljesítés: 2022.06.10., fizetési határidő: 2022.07.08., fizetési póthatáridő: 2022.10.14.,
önkormányzat általi teljesítés: 2022.10.15., késedelem: 99 nap.

A vállalkozási szerződés 16.5. pontja értelmében mindez olyan súlyos szerződésszegésnek 
minősül, amely miatt a vállalkozó a vállalkozási szerződést felmondhatja, továbbá a 
vállalkozó a szerződés értelmében késedelmi kamatot, valamint behajtási költségátalányt 
érvényesíthet a megrendelővel, azaz az Önkormányzattal szemben.

A vállalkozó a késedelmi kamattal, valamint a behajtási költségátalánnyal kapcsolatos 
igényét a megrendelő Önkormányzattal szemben érvényesítette a következők szerint:

Az Önkormányzat 2022. 10. 26-án a Print Brokersnek fizetett 73.318.-Ft késedelmi kamatot 
és 48.948.-Ft behajtási költségátalányt, összesen 122.266.-Ft-ot.

Az Önkormányzat 2023. 02. 03-án a Print Brokersnek fizetett 72.566.-Ft késedelmi kamatot 
és 15.526.-Ft behajtási költségátalányt, összesen 88.093.-Ft-ot.

Nem ez volt az egyetlen alkalom, amikor az Önkormányzat vagy a Polgármesteri Hivatal 
nem teljesítette határidőben a fizetési kötelezettségét, mivel 2019. november 01. napjától 
kezdődően nagyjából 2.500.000.-Ft összegben kellett az Önkormányzatnak és a 
Polgármesteri Hivatalnak késedelmi kamatokat fizetni.

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 41. § (1) 
bekezdése értelmében „A helyi önkormányzat jogi személy, a Polgári Törvénykönyvről szóló
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törvény jogi személyekre vonatkozó rendelkezéseit az e törvényben foglalt eltérésekkel kell 
alkalmazni. A képviselő-testületet a polgármester, a vármegyei közgyűlés elnöke, a 
főpolgármester képviseli.”

Az Önkormányzat a fenti jogszabályi rendelkezésből következően tehát jogi személy, jogai 
és kötelezettségei lehetnek. A jogi személyiséggel együtt jár, hogy a jogi személy elkülönült 
vagyonnal is rendelkezik, amellyel a jogi személy tevékenységének megvalósítása során 
gazdálkodik.

Abból következően, hogy az Önkormányzat jogi személy és vagyonnal rendelkezik, az 
Önkormányzat szervezetén belül az Önkormányzat vagyonának kezeléséért felelős személy 
vagy személyek kezelik az Önkormányzat vagyonát.

A Mötv. 115. § (1) bekezdése szerint „A helyi önkormányzat gazdálkodásának 
biztonságáért a képviselő-testület, a gazdálkodás szabályszerűségéért a polgármester 
felelős.”

A fentiekben összefoglalt gazdálkodással kapcsolatban felmerülő konkrét hiányosság felveti 
annak a lehetőségét, hogy nemcsak egy esetben, hanem több alkalommal sérülhetett az 
Önkormányzat gazdálkodásának szabályszerűsége, valamint biztonsága.

A Képviselő-testület felelős az Önkormányzat gazdálkodásának biztonságáért. Ebből 
következően a Képviselő-testületnek kötelessége, hogy feltárja az Önkormányzat 
gazdálkodásával kapcsolatos körülményeket. Ezen feladat elvégzéséhez külső szakértő 
bevonása szükséges, mivel a Képviselő-testület és a bizottságok döntései ellenére a 
polgármester és a jegyző nem biztosítja, hogy a képviselő-testület elvégezhesse a feladatát.

A külső megbízott szakértő feladatát az Önkormányzat, a Polgármesteri Hivatal, valamint a 
GAMESZ pénzügyi, gazdasági, jogi, informatikai tárgyú átvilágítása képezi, amely átvilágítás 
célja, hogy az Önkormányzat, valamint szerveinek működése jogszabályszerű, gazdaságos, 
költséghatékony legyen tekintettel arra is, hogy az eddigiekben az Önkormányzat 
képviseletében eljárva a polgármester elmulasztotta azon kötelezettségét, hogy az 
Önkormányzat gazdálkodásának szabályszerűségét betartsa és betartassa.

Tájékoztatom a Képviselő-testületet, hogy az előterjesztésnek a költségvetési fedezete 
rendelkezésre áll az az Önkormányzat általános tartalék során.

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (továbbiakban: 
Mötv.) 46. § (1) bekezdése alapján az ülés nyilvános, továbbá az Mötv. 50 §-a alapján 
levezethető főszabály szerint a Képviselő-testület egyszerű többséggel szavaz.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet az önkormányzati határozat elfogadására.
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II. Döntési javaslat

Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete .../2023. (....) 
önkormányzati határozata
Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzatának, a Polgármesteri Hivatalnak, 
valamint a GAMESZ-nak pénzügyi, gazdasági, jogi, informatikai tárgyú átvilágításáról 
a jogszabályszerű, gazdaságos, költséghatékony működés érdekében külső szakértő 
igénybevételével

1. Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete úgy határoz, hogy 
Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzatának, a Polgármesteri Hivatalnak, valamint a 
GAMESZ-nak pénzügyi, gazdasági, jogi, informatikai tárgyú átvilágítására közbeszerzési 
eljárás keretében külső szakértőt bíz meg legfeljebb bruttó 25.000.000.-Ft megbízási díj 
ellenében. A Képviselő-testület úgy határoz, hogy az átvilágítás tárgyát az Önkormányzat, a 
Polgármesteri Hivatal, valamint a GAMESZ pénzügyi, gazdasági, jogi, informatikai 
átvilágítása képezi a 2019. január 01. napját követő időszakra vonatkozóan, amely 
átvilágítás célja a jogszabályszerű, gazdaságos, költséghatékony működés biztosítása. A 
Képviselő-testület úgy határoz, hogy az átvilágítás során a megbízott az átvilágítás 
elvégzése érdekében minden szükséges dokumentumot bekérhet az átvilágított szervektől, 
az átvilágított szervek pedig kötelesek azokat a megbízott részére rendelkezésre bocsátani.

2. Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete úgy határoz, hogy 
felkéri a Gazdasági és Jogi Bizottságot külső szakértő megbízása érdekében közbeszerzési 
eljárás kiírására és lefolytatására, és az 1. pontban meghatározott szerződés megkötése.

3. Budapest I. kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete úgy határoz, hogy az 
1. és 2. pontban foglaltak költségvetési fedezetét akként biztosítja, hogy a Budapest I. 
kerület Budavári Önkormányzat 2023. évi költségvetéséről szóló 2/2023. (II. 28.) 
önkormányzati rendelet 6. melléklet „Általános tartalék" sorról a a “K3 Dologi kiadások” 
sorra vezeti át.

határidő: közbeszerzési eljárás kiírása tekintetében 2023. július 31. 
felelős: Gazdasági és Jogi Bizottság, Polgármester, Jegyző 
végrehajtásért felelős: Gazdasági és Jogi Bizottság, Polgármester, Jegyző

Budapest, 2023. július 04.
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V. Naszályi Márta
polgármester részére

tárgy: Mötv. 44. §-a szerinti ülés összehívásának kezdeményezése

Tisztelt Polgármester Asszony!

A Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat Képviselő-testületének a Budapest I. Kerület 
Budavári Önkormányzat Képviselő-testülete szervezeti és működési szabályzatáról szóló 
22/2022. (XI. 24.) önkormányzati rendelete (továbbiakban: Szmsz) 16. § (2) bekezdése 
alapján a képviselő-testület a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló törvényben 
kezdeményezésre jogosultak által benyújtott írásbeli indítványára rendkívüli ülést tart. A 
Magyarország helyi önkormányzatairól szóló törvény 44. §-ában foglaltak szerint a 
kezdeményezéshez a települési képviselők egynegyedének indítványa szükséges.

A rendkívüli testületi-ülés összehívásának indokai:

A Képviselő-testület a 2022. november 24. napi rendkívüli ülésén a 471/2022. (XI.24.) 
számú önkormányzati határozatával ideiglenes bizottságot állított fel. A Képviselő-testület 
az ideiglenes bizottság feladataként azt határozta meg, hogy a bizottság vizsgálja meg az 
Önkormányzat és az intézményei által kötött valamennyi szerződés és valamennyi pénzügyi 
teljesítés szabályszerűségét, szakmai indokoltságát a 2019. novemberét követő időtartam 
vonatkozásában.

A bizottság ezen feladatának teljesítéséhez az Önkormányzat részéről adatszolgáltatás lett 
volna szükséges a bizottság irányába, amely keretén belül az Önkormányzat rendelkezésre 
bocsátja a bizottsági munkához szükséges dokumentumokat.

A bizottság ezen adatszolgáltatás teljesítése érdekében 2023. március 27. napján ülést 
tartott, amely ülésen az 1/2023. (NI.27.) számú ÁIB határozatával felkérte a polgármestert az 
Önkormányzat, a Polgármesteri Hivatal, valamint a GAMESZ vonatkozásában, hogy a 
bizottság feladatának teljesítéséhez szükséges dokumentumok rendelkezésre bocsátása 
céljából járjon el.

Az Önkormányzat, valamint a Polgármesteri Hivatal a mai napig nem bocsátott 
rendelkezésre semmilyen dokumentációt, amely alapján a bizottság a Képviselő-testület 
által hozott határozatnak megfelelően el tudná végezni a feladatát.

Tekintettel arra, hogy az Önkormányzat Képviselő-testületének határozatában 
meghatározott feladatok elvégzése a Polgármester mulasztása miatt akadályba ütközik, 
ezért a Képviselő-testület által külső szakértő megbízása szükséges az Önkormányzat és 
intézményeinek működésének átvilágítása érdekében. Az átvilágítás célja alapvetően is az 
lett volna, hogy az Önkormányzat működési kiadásainak csökkentésére vonatkozó javaslatot 
dolgozzon ki.



Ezen feladat elvégzésére a bizottságnak a fentiekben meghatározott okok miatt nem volt 
lehetősége.
Az Önkormányzat Átvilágítási Ideiglenes Bizottsága 2023. július 04. napján bizottsági ülést 
tartott, amelyen az 1/2023. (VN.04.) számú önkormányzati határozatot hozta meg a 
következő tartalommal:

„Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzat Átvilágítási Ideiglenes Bizottsága felkéri a 
Bizottság elnökét, hogy az Önkormányzat, annak intézményei, valamint a Polgármesteri 
Hivatal átvilágításával kapcsolatos külső szakértői megbízáshoz szükséges 
előterjesztéseket készítse elő, valamint az előterjesztések benyújtásához szükséges 
intézkedéseket tegye meg. A Bizottság kifejezetten határoz arról, hogy az átvilágítási 
megbízás tárgyát az Önkormányzat működési kiadásainak csökkentésére, az Önkormányzat 
költséghatékonyságának növelésére irányuló javaslat megtételét célzó vizsgálat képezze. A 
Bizottság felhatalmazza a Bizottság elnökét, hogy amennyiben más önkormányzati 
bizottság, valamint a képviselő-testület tagjainak együttműködése szükséges az 
előterjesztések elkészítéséhez, akkor velük egyeztessen és az előterjesztéseket akár 
külön-külön, akár együttesen készítsék el, valamint terjesszék elő.

Határidő: 2023. július 04.
Felelős: Tímár Gyula elnök 
Végrehajtásért felelős: Tímár Gyula elnök”

A Bizottság határozata értelmében rendkívüli ülés tartása indokolt, hogy az Önkormányzat 
Képviselő-testülete az átvilágítás elvégzésére külső szakértő megbízásáról, a közbeszerzési 
eljárás kezdeményezéséről, valamint a szükséges források biztosításáról döntsön.

Az Önkormányzat Képviselő-testületének azért is kiemelten fontos döntenie az átvilágítás 
elrendeléséről, mivel T Polgármester és Jegyző Asszony folyamatosan megakadályozza 
azt, hogy a Képviselő-testület döntései alapján az képviselők ellenőrizhessék az 
Önkormányzat, valamint az Önkormányzat szerveinek működését, ezáltal pedig a képviselői 
munkájukat teljes információk birtokában láthassák el.

Másik fontos oka az átvilágítás elrendelésének, hogy az Önkormányzat gazdálkodása 
körében jogszabálysértések merültek fel az elmúlt időszakban. Ilyen például a Budapest I. 
Kerület Budavári Önkormányzat, mint megrendelő 2022. január 25. napján kötött 
vállalkozási szerződése a PRINT BROKERS TEAM Kft.-vel, mint vállalkozóval „nyomdai 
szolgáltatás 2022-2023.” tevékenység ellátására, amelyek szerződéssel kapcsolatban az 
alábbi aggályok merülnek fel.

Az Önkormányzat képviseletében a szerződés megkötése során V. Naszályi Márta 
polgármester járt el.

A vállalkozási szerződés 11. pontja szerint a vállalkozási díj megfizetésérére lapszámonként, 
teljesítési igazolást követően kiállított számla ellenében, 30 napos fizetési határidővel kerül 
megfizetésre a vállalkozó által megjelölt bankszámlaszámra átutalás útján.

Az Önkormányzat a vállalkozási szerződésben foglalt megrendelői kötelezettségekkel 
ellentétben a vállalkozási szerződés alapján elvégzett vállalkozói tevékenység



ellenértékeként járó vállalkozói díjat három kiállított és igazolt teljesítési igazolás, továbbá 
számla esetében nem fizette meg. Az Önkormányzat annak ellenére nem fizette meg a 
vállalkozói díjat, hogy az Önkormányzatnak a szerződéses kötelezettség teljesítésére volt 
fedezete, továbbá a vállalkozó teljesítette a vállalkozási szerződés szerinti kötelezettségét.

A három Önkormányzat által meg nem fizetett számla adatai:
- számlaszám: PB-2022/664, kelte: 2022.08.01., összege: 1341.900.-Ft, vállalkozói
teljesítés: 2022.07.07., fizetési határidő: 2022.08.31., fizetési póthatáridő: 2022.10.14.,
önkormányzat általi teljesítés: 2022.10.15., késedelem: 45 nap;
- számlaszám: PB-2022/473, kelte: 2022.08.01., összege: 1341.900.-Ft, vállalkozói
teljesítés: 2022.06.09., fizetési határidő: 2022.07.07., fizetési póthatáridő: 2022.10.14.,
önkormányzat általi teljesítés: 2022.10.15., késedelem: 100 nap;
- számlaszám: PB-2022/471, kelte: 2022.06.14., összege: 1.552.500.-Ft, vállalkozói
teljesítés: 2022.06.10., fizetési határidő: 2022.07.08., fizetési póthatáridő: 2022.10.14.,
önkormányzat általi teljesítés: 2022.10.15., késedelem: 99 nap.

A vállalkozási szerződés 16.5. pontja értelmében mindez olyan súlyos szerződésszegésnek 
minősül, amely miatt a vállalkozó a vállalkozási szerződést felmondhatja, továbbá a 
vállalkozó a szerződés értelmében késedelmi kamatot, valamint behajtási költségátalányt 
érvényesíthet a megrendelővel, azaz az Önkormányzattal szemben.

A vállalkozó a késedelmi kamattal, valamint a behajtási költségátalánnyal kapcsolatos 
igényét a megrendelő Önkormányzattal szemben érvényesítette a következők szerint:

Az Önkormányzat 2022. 10. 26-án a Print Brokersnek fizetett 73.318.-Ft késedelmi kamatot 
és 48.948.-Ft behajtási költségátalányt, összesen 122.266.-Ft-ot.

Az Önkormányzat 2023. 02. 03-án a Print Brokersnek fizetett 72.566.-Ft késedelmi kamatot 
és 15.526.-Ft behajtási költségátalányt, összesen 88.093.-Ft-ot.

Nem ez volt az egyetlen alkalom, amikor az Önkormányzat vagy a Polgármesteri Hivatal 
nem teljesítette határidőben a fizetési kötelezettségét, mivel 2019. november 01. napjától 
kezdődően nagyjából 2.500.000.-Ft összegben kellett az Önkormányzatnak és a 
Polgármesteri Hivatalnak késedelmi kamatokat fizetni.

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 41. § (1) 
bekezdése értelmében „A helyi önkormányzat jogi személy, a Polgári Törvénykönyvről szóló 
törvény jogi személyekre vonatkozó rendelkezéseit az e törvényben foglalt eltérésekkel kell 
alkalmazni. A képviselő-testületet a polgármester, a vármegyei közgyűlés elnöke, a 
főpolgármester képviseli.”

Az Önkormányzat a fenti jogszabályi rendelkezésből következően tehát jogi személy, jogai 
és kötelezettségei lehetnek. A jogi személyiséggel együtt jár, hogy a jogi személy elkülönült 
vagyonnal is rendelkezik, amellyel a jogi személy tevékenységének megvalósítása során 
gazdálkodik.



Abból következően, hogy az Önkormányzat jogi személy és vagyonnal rendelkezik, az 
Önkormányzat szervezetén belül az Önkormányzat vagyonának kezeléséért felelős személy 
vagy személyek kezelik az Önkormányzat vagyonát.

A Mötv. 115. § (1) bekezdése szerint „A helyi önkormányzat gazdálkodásának 
biztonságáért a képviselő-testület, a gazdálkodás szabályszerűségéért a polgármester 
felelős.”

A fentiekben összefoglalt gazdálkodással kapcsolatban felmerülő konkrét hiányosság felveti 
annak a lehetőségét, hogy nemcsak egy esetben, hanem több alkalommal sérülhetett az 
Önkormányzat gazdálkodásának szabályszerűsége, valamint biztonsága.

A Képviselő-testület felelős az Önkormányzat gazdálkodásának biztonságáért. Ebből 
következően a Képviselő-testületnek kötelessége, hogy feltárja az Önkormányzat 
gazdálkodásával kapcsolatos körülményeket. Ezen feladat elvégzéséhez külső szakértő 
bevonása szükséges, mivel a Képviselő-testület és a bizottságok döntései ellenére a 
polgármester és a jegyző nem biztosítja, hogy a képviselő-testület elvégezhesse a feladatát.

A külső megbízott szakértő feladatát az Önkormányzat, a Polgármesteri Hivatal, valamint a 
GAMESZ pénzügyi, gazdasági, jogi, informatikai tárgyú átvilágítása képezi, amely átvilágítás 
célja, hogy az Önkormányzat, valamint szerveinek működése jogszabályszerű, gazdaságos, 
költséghatékony legyen tekintettel arra is, hogy az eddigiekben az Önkormányzat 
képviseletében eljárva a polgármester elmulasztotta azon kötelezettségét, hogy az 
Önkormányzat gazdálkodásának szabályszerűségét betartsa és betartassa.

Javasolt napirendi pont:

I. Budapest I. Kerület Budavári Önkormányzatának, a Polgármesteri Hivatalnak, 
valamint a GAMESZ-nak pénzügyi, gazdasági, jogi, informatikai tárgyú átvilágításáról a 
jogszabályszerű, gazdaságos, költséghatékony működés érdekében külső szakértő 
igénybevételével

Előterjesztő: dr. Sándor Péterné, Marschall Máté, Varga Dániel, Fazekas Csilla, Gulyás 
Gergely Kristóf, dr. Patthy Szabolcs, Timár Gyula, Zsitnyák János képviselők

A 2022-ben tapasztalt akadályoztatás elkerülése végett szeretnénk felhívni Polgármester 
asszony figyelmét a Kormányhivatal BP/2800/00797-1/2022 számú törvényességi 
felhívásában foglaltakra:

“...Amennyiben a kezdeményezők - a polgármester és a képviselő-testület munkáját 
segítendő - az indítványukhoz vagy annak részeként az elképzeléseiket ismertető 
előterjesztést is készítenek, döntési javaslatot tesznek, akkor a polgármesternek e 
dokumentumot kell a meghívó mellékleteként a képviselőknek megküldenie, illetve közzé 
tennie. Ha a kezdeményezők az indítványukban csak az összehívás indokát jelölték meg, 
annak bővebb kifejtése nélkül, akkor ezt az ülés összehívójaként a polgármester is 
részletezheti, az indítványban nevesített indokhoz azonban az általa jegyzett 
előterjesztésnél is kötve van, attól nem térhet el.
A Kormányhivatal álláspontja szerint a polgármester csak a rendkívüli ülés összehívására 
irányuló kezdeményezés benyújtásával kapcsolatos jogosultsági feltételeket ellenőrizheti,



annak indokoltságát azonban közvetlenül (az ülés összehívásának elmulasztásával) és 
közvetve (a kezdeményezők által megjelölt indokhoz nem kapcsolódó napirendi javaslatával, 
előterjesztés készítésével) sem minősítheti, illetve kérdőjelezheti meg. Az a körülmény, hogy 
a rendkívüli ülés indokával esetleg nem ért egyet, nem akadályozhatja meg annak a 
kezdeményezők által megadott indokkal történő kötelező összehívását és megtartását. A 
polgármester a napirend tárgyalásakor a képviselő-testület többi tagjához hasonlóan 
ellenvéleményének is hangot adhat, a kötelező ülés összehívására és a napirendi 
javaslata megtételére irányuló jogával azonban nem élhet vissza.”

Budapest, 2023. július 04.

A képviselő-testületi ülést kezdeményező képviselők:

Mellékletek:
1. előterjesztés az 1. napirendi ponthoz


